

(上接1版)

两代人的传承:为环保注入时尚理念

环保治沙注定是“悲情英雄”“妻离子散”吗?不,万平的女儿万晓白接过环保事业时,决定扭转这种“画风”,“环保也可以做得风轻云淡、清新时尚”。2018年初,万平宣布退休,万晓白正式接过父亲的接力棒。

万晓白很早就参与到了父亲的治沙事业。2000年,万晓白还在吉林大学管理学院就读时,父亲抛家舍业地扎进了沙坨子。“起初看父亲做得太苦,就想帮帮他。”万晓白说。

2002年,万晓白大学毕业后,放弃找工作的机会,跟父亲做了半年的环保志愿者,写项目策划书,四处“化缘”筹钱。到年底,她被父亲劝走:“该考虑个人问题,要成家立业了。”

离开沙地,成家立业,在宁波当上教师的万晓白,一直惦念着父亲和他那未竟的梦想。

“上阵父女兵”。3年后,万晓白得知父亲已债台高筑,举步维艰,毅然辞去宁波市的工作,带着刚满周岁的女儿回到父亲身边。

没有保险,没有假期,每月只有父亲给她的800元“工资”,做着一份“看不到希望”的工作,一些亲戚说“万平拖累姑娘”。但万晓白不这么认为:“做环保是一份大有作为的事业,它的收益在长远的未来。”

2006年,万晓白和父亲注册了吉林省第一个民间环保公益组织——通榆县环保志愿者协会,并为协会撰写项目策划书,募集资金。

父女两代人,虽然都怀揣着治沙理想,但对于治沙的理念和方式也多有不同,常常争得面红耳赤。

与父亲的想法不同,在万晓白看来,做环保不意味着要像“苦行僧”一样,也可以做得很时尚。她一改父亲“悲壮”的“画风”,邀请企业家和都市白领进入示范区,体验环保工作,让更多人了解他们的事业,努力让环保做得轻松惬意。

万晓白认为,治沙不是简单的个人行为和家庭事业,而是公益事业,需要更多人参与。她跑到北京、上海,寻找企业和基金会募集资金。

众筹概念兴起后,2015年,万晓白又面向小额捐赠者发起了众筹。不到一年,捐款额达到47万元,捐款人数7.7万人次。如今,她已能筹到每年30万元以上的固定捐款。

一群人的追随:让绿色发展植入心田

万平父女的环保梦想像风滚草一样,落到哪里就在哪里扎根,越来越多的志愿者加入这一行列。

过去,环保志愿者主要来自高校学生,曾有全国200多所大学的4000多名大学生来这里做志愿服务。如今,让万平父女更感欣慰的是,越来越多的村民尝到了绿色发展的甜头,开始自觉加入治沙事业。

2017年,村民李亚楠主动提出,想把自家50公顷的沙坨地也围起来还草,建立新示范区。这在万平看来是破天荒的事,他帮李亚楠免费围起了示范区。在她的影响下,已有更多村民准备将沙地还草。

如何让治沙事业产生效益,一直是万平父女思考的问题。

正是在万平父女的不懈努力下,科尔沁沙地生态示范区已能够阻挡住每年2.8米的流动沙丘,不仅保住了万亩良田,村民收入也比以前翻了一番。绿色发展效益明显,“沙地里真的生出了金疙瘩”。

曾经嘲笑过万平的村民,成了他的“铁杆儿”。村民郝龙说:“即使万平离开沙坨子,我们也会把退耕还草继续下去。”

从科尔沁沙地生态示范区的坡地上极目四望,远处黄色的沙地正在被涂绿出一块绿色。与父亲相比,万晓白感觉自己也是幸运的。“如今,生态文明的理念越来越深入人心,绿色发展的路径也非常清晰,做生态环保不再需要‘孤胆英雄’,而是一呼百应的事。”她说。

俄欲借世界杯改善与西方关系

新华社北京6月15日电(记者赵嫣)四年一度的足球盛宴世界杯赛事14日在俄罗斯拉开帷幕。对于这届世界杯,东道主俄罗斯期待的并非只是赛场成绩,更希望借助这场全球瞩目的赛事进一步提升国家形象,扩大国际影响力,改善与西方关系。

对俄罗斯来说,世界杯的热闹不免让人想起三个月前的冰冷。当时,由于俄前特工克里帕尔在英国“中毒”一案,英美德法等西方国家对俄罗斯展开了一场声势浩大的“外交战”,集体驱逐超过150名俄外交人员。俄罗斯予以强硬回应,俄与西方国家的关系降至冰点。

英国曾号召西方国家集体抵制在俄罗斯举行的本届世界杯比赛,最终响应者寥寥。赛前,有俄媒评论说,此次世界杯能顺利举办对于俄罗斯来说已经是成功。

俄《独立报》发表评论说,八年前俄罗斯获得世界杯举办权时,西方国家做好了准备接受一个展现大国雄心的俄罗斯;而八年后的今天,世界杯可能将改善俄罗斯日渐深陷的孤立状态。

一方面,对欧洲来说,分析人士认为,多种迹象表明,在同美

国矛盾加深的背景下,欧洲国家正重新审视与俄罗斯的关系,俄罗斯自今年初以来所面临的严峻国际环境将有所改善。

自5月德国总理默克尔、法国总统马克龙相继访俄以来,俄罗斯和欧洲大国关系出现缓和迹象。默克尔表示,与俄罗斯之间的良好关系符合德国的战略利益。马克龙则说,法国与俄罗斯同为联合国安理会常任理事国,在处理国际事务方面联系十分紧密,相信双方能够找到伊核问题、叙利亚问题等国际热点的解决方案。

另一方面,俄罗斯同美国的互动也出现一些积极的迹象。在刚刚结束不久的七国集团峰会上,美国总统特朗普两次表示应当使俄罗斯重回这一集团,这一提议得到了意大利总理孔特的支持。对于自己的这一提议,特朗普14日接受采访时说,如果能够与普京进行面对面会谈,将有助于两国发展良好关系,更能推动解决国际问题。

而俄罗斯总统普京在9日播出的专访节目中表示,俄罗斯愿意与美国关系正常化,方法可能有很多种,其中包括他与特朗普见面。普京指出,“球现在控制在西方方面”。

双方的隔空互动再度引发了外界对于举行俄美领导人

会晤的猜测。特朗普今年3月致电祝贺普京当选总统时,提及两人可以在白宫会晤,这一说法后来得到白宫发言人桑德斯的证实。美国《华尔街日报》本月初报道,俄美已着手准备领导人会晤,美国驻俄罗斯大使洪博培是美方筹备人员之一。

不过,俄罗斯政治分析师、《全球政治中的俄罗斯》杂志主编费奥多尔·卢基扬诺夫提醒说,美国为了转移七国集团内部矛盾,弥补当前与盟友因贸易争端、伊核问题等产生的裂痕,可能是将俄罗斯当作工具,而重提“俄罗斯话题”是西方国家在自身团结出现问题时用以转移注意力的惯用手法。

对俄罗斯来说,尽管世界杯为其扫除与西方关系不和的阴霾带来了契机,但俄方仍对俄与西方国家关系回暖态度冷静,同时也承认俄与西方国家关系改善尚需时日。在乌克兰等根本问题未解决的情况下,俄只能最大限度利用美欧矛盾及本国在国际事务中的影响力,逐步恢复与西方国家的良好互动,摆脱乌克兰危机以来本国外交面临的不利局面。

22岁戈洛文一战惊天下



22岁的戈洛文在俄罗斯世界杯揭幕战中一战成名!

一记精准的任意球破门、两记漂亮的助攻和一次聪明的间接助攻,外加一系列优雅的突破和进攻组织,俄罗斯首战5个进球中的4个均由戈洛文这位年轻的莫斯科中央陆军队天才中场主导。连他所吃的一张黄牌,也是因为在一次精彩的一对三连续突破受阻后又积极反抢才导致犯规。这样的大师级表现在全球瞩目的世界杯揭幕战中出现,真可谓一战而名震天下。

虽然国际足联技术专家组赛后将俄罗斯打入两球的替补左后卫切舍夫评为全场最佳,但全场表现大放异彩的戈洛文无疑是东道主取得大胜真正的头号英雄,切里舍夫在第二个精彩的外脚背世界波,但论综合表现和对球队的贡献,戈洛文才是胜出的那位。

记者对戈洛文的表现一点也不感到惊讶,且早将戈洛文是俄罗斯首战之关键的预判放进了预测世界杯揭幕战的专栏文章《揭幕战东道主拒绝沙特爆冷要诀有三:戈洛文+双胞胎攻击组合为关键》之中,这是因为,记者在2017年采访联合会杯期间已经发现了这位天才新星的超级实力,他是最有望接过莫斯科沃伊和阿尔沙文衣钵的新人,有足够的能量肩负起俄罗斯足球复兴的重任。

戈洛文是罕见的全能型球员,既能踢前腰,也能踢后

腰和两边前卫的他在攻防两端都十分突出。整个俄罗斯队中,他拿球时明显体现出和其他球员不一样的沉稳、合理和威胁性,球一到他脚下整个进攻组织就变得十分清晰,其潇洒的球风和关键作用早在少年时代就有体现——他曾在2013年帮助俄罗斯拿到欧洲17岁以下青年锦标赛冠军,后又在2015年拿到19岁以下欧青赛亚军。在2015年6月7日以19岁之龄首次代表国家队出场时,在第61分钟替下进攻核心施罗科夫后便打入一球,帮助俄罗斯4:2获得对白俄罗斯队的友谊赛胜利。

在盘带技术上,戈洛文也是非常细腻,揭幕战中他屡屡在应对沙特两人以上的防守时从容控球突破,狭小的空间在他的脚下似乎变大——天才球员几乎都是“空间魔法师”;在创造力上,戈洛文也总是尝试一些新鲜的突破和传球动作;在接球前的预判和快速思考、快速决策上,戈洛文明显是顶尖人物;而在防守上,戈洛文也有着很高的阅读球路的能力,且不惜体力,总是非常积极地投入防守。

在去年的联合会杯期间,以及近期和巴西、法国等强队的友谊赛中,戈洛文显得非常孤单,他没有这些强队中整体突出的一群队友,只能奋力依靠年轻的肩膀承担全队进攻的重任,但是随着队中一些年轻新星的成长和久巴、切里舍夫等实力派球员的状态复苏,戈洛文在本届世界杯上应不至于太孤单。

一战成名的戈洛文如今已是俄罗斯队的王牌,但俄罗斯队还藏着米兰丘克兄弟这样的暗牌,同样是22岁,这对来自莫斯科科雷夫的双胞胎攻击组合有望在扎戈耶夫不幸受伤后成为戈洛文的有力搭档,尤其是哥哥阿列克谢·米兰丘克竞争首发位置的可能性正在增大。接下来的比赛,我们有理由对东道主的攻击线有更大期待。

(记者郑道锦)新华社莫斯科6月14日电

▲6月14日,俄罗斯队球员戈洛文在比赛中争顶。
新华社记者徐子鉴摄

温泉之城 长寿石阡

石阡县位于贵州省东北部,铜仁市西南部,县域面积为2173平方公里,森林覆盖率达61.5%,总人口数46万,侗、仡佬、苗、土家等12个少数民族占总人口数的74%,是国家重点生态功能区、国家生态保护与建设示范县、国家生态文明建设示范工程试点县和多民族聚居区。

石阡历史悠久,文化底蕴深厚

秦嬴政二十八年(公元前219年)置夜郎县,明永乐十一年(公元1413年)贵州建省设石阡府。中国工农红军曾两次进入石阡,留下了深深的红色革命印迹。这里荆楚文化与巴蜀文化绵延共生,夜郎文化与多民族文化交相辉映,温泉文化与苔茶文化相得益彰,催生了木偶戏、仡佬毛龙、说春等国家非物质文化遗产。



石阡资源富集,开发潜力巨大

有储量丰富的地热矿泉水资源,富含锶、氡、锂、锌、硒等微量元素,属国际饮用、医疗双达标矿泉水;有投产茶园面积23.5万亩的苔茶资源;有储量达15亿立方米,品种达22个之多的石材资源,其中蜘蛛米黄、晚霞木纹、贝壳石等5种大理石被评为国家级名优特石材品种。



石阡品牌独特,发展后劲勃发

先后获得“国家级温泉群风景名胜区”“中国温泉之乡”“中国矿泉水之乡”“中国苔茶之乡”“中国长寿之乡”“中国香果树之乡”“中国最佳休闲旅游目的地”等14个“国字号”品牌。随着安江高速与思剑高速的交会互通,从石阡县到省会贵阳车程仅需2.5小时,到铜仁车程仅需1.5小时,石阡至湄潭高速公路已纳入省高速公路建设“十三五”规划,石阡作为黔东南立体交通枢纽的作用日益凸显,已成为环梵净山“金三角”突出的一角。



近年来,石阡县紧紧围绕“温泉之城·长寿石阡”目标定位,牢牢把握“三地一枢纽”(武陵山区扶贫攻坚示范区、全国重要的绿色生态产业基地、国际休闲旅游养生目的地和黔东南地区重要立体交通枢纽)奋斗目标,立足并做好山、水、茶、游、石、城和“飞地”几篇文章,坚持补齐短板富民、城乡联动惠民、绿色崛起丰民、创新引领兴民、和谐稳定安民、强基固本亲民的特色发展新路,坚决打赢“科学治贫、精准扶贫、有效脱贫”这场攻坚战,全力打造宜居、宜业、宜游的“温泉之城·长寿石阡”。

新华社定点扶贫在行动·石阡县“信息扶贫”专版